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Referat af generalforsamling i Svendborg Seniorakademi den 25. oktober 2024 

Dagsorden 
 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Bestyrelsens beretning 
4. Godkendelse af regnskab 
5. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent og kursusgebyr 
6. Indkomne forslag 
7. Valg til bestyrelsen 
8. Valg af suppleanter 
9. Valg af revisor og revisorsuppleant 
10. Eventuelt  

 
Ad 1. Valg af dirigent 
Torben Frederiksen blev foreslået og enstemmigt valgt som dirigent. Dirigenten kunne fastslå, at 
generalforsamlingen var indkaldt på lovlig vis, og at der er en dagsorden, som vil blive fulgt.   
 
Ad 2. Valg af referent 
Alice Lessel blev foreslået og enstemmigt valgt som referent 
 
Generalforsamlingen gennemførtes med 25 deltagere. 
 
Ad 3. Bestyrelsens/Formandens beretning 2024 (i citat) 
 
” 
Status: 

Meget har forandret sig siden sidste generalforsamling. 

Vi var sidste år adviserede om de kommunale besparelser, og generalforsamlingen besluttede derfor at 

fraflytte 1.sal. Derfor sidder vi i dag i det røde lokale. 

Det er ærgerligt, når ting går den forkerte vej. Vi synes jo nok, at vi bidrager til den kommunale 

forebyggende indsats, men besparelserne var voldsomme i kommunen, og vi gik ikke ram forbi. 

Vi måtte som sagt fraflytte 1.sal og derudover hæve kontingentet, da også tilskuddet til vores rengøring 

blev fjernet. 

Alligevel er vi stadig en levende forening med aktive medlemmer i disse lokaler. 

Vi besluttede jo også sidst, at vi ville bruge max 60.000.kr. på at lave lokaleændringer, så det grønne lokale 

er blevet dobbelt så stort - og tre gange så godt. 

Byggegruppen ledet af Henning Sundwell har lavet et fantastisk stykke arbejde. 

Og når de nu var i gang, kunne de jo lige så godt shine rødt lokale, som vi sidder i, op. 

Derfor er der brugt et meget mindre beløb på lokaleforbedringerne. 
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Det kommer Annelene ind på senere. 

Tusind tak for indsatsen!! 

Vi fik 20.000 kr. fra Halberg, og de penge er brugt til storskærm i det nye grønne. 

 

Så aktive medlemmer og ikke mindst aktive medlemmer af bestyrelsen har haft et meget travlt år.  

Jeg vil hermed sige yderligere tak til alle de involverede. 

 

Bestyrelsen har også haft et travlt år i forsøget på at hverve nye medlemmer. 

To bestyrelsesmedlemmer var sammen med Seniorerhverv i deres aktionsdag i rundbuehallerne 

Medlemmer og bestyrelsesmedlemmer passede kunder op i Føtex (efter aftale med butiksbestyreren) 

Vi har haft åbent hus med caféborde, hvor forskellige tovholdere var aktive, og snart er vi at møde i 

Tåsingehallen, hvor kommunen har sit årlige møde for pensionister på 70, 75 og 80 år. 

Jeg håber, at alle vores medlemmer også er aktive ift. at lokke nye folk ind i foreningen 

Vi vil jo også gerne lokke nye aktiviteter i gang. 

Vi har fået etableret en ny Historiegruppe, og så har vi forsøgt med studiegruppe i vinsmagning, og vi 

genåbnede fredagscafeen. Vinsmagegruppen mødtes et par gange og ophørte derefter, og der har slet ikke 

været nogen, der har søgt fredagscafeen. 

Men jeg har det nu meget godt med, at vi forsøger nye tiltag - og så er det selvfølgeligt ærgerligt, hvis de 

ikke fortsætter. 

Men vi vil gerne finde en arvtager til vores IT undervisning, da vores mangeårige medlem, som stod for et af 

holdene, har valgt at stoppe. Så I må gerne kigge jer omkring og prikke til eventuelle kandidater. 

Et nyt tiltag er i høj grad vores nyhedsbrev. 

Det er vi meget stolte af og Bo skal have en særlig tak for tilblivelse, udformning og udsendelse 

En mangeårig udfordring for S.A. har været parkering. 

I vores lejekontrakt er inkluderet 5 p-pladser, når vi kun lejer stueetagen. Vi havde hele pladsen, da vi 

havde hele huset. Sådan er det jo så ikke mere. 

Udlejer har derfor indgået aftale med parkeringsfirma, så man nu skal have tilladelse til at parkere herude. 

S.A. administrerer disse tilladelser, og de gives til tovholdere, gangbesværede medlemmer og til 

bestyrelsen. 

Udfordringer har vi jo sådan set nok af. Antallet af medlemmer er vigende - Annelene kommer ind på det 

senere - og med vigende medlemmer er der også dårligere økonomi. 

Bestyrelsen har derfor besluttet at opsige vores alarmaftale, så kan vi spare et par tusinde kroner, men det 

gør det jo ikke. Sidste års generalforsamling besluttede derfor en yderligere kontingentstigning i år, og det 

skal vi tage yderligere beslutning om i dag. 
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Medlemmer til bestyrelsen er også en mangelvare. To medlemmer og en suppleant træder ud nu, og vi har 

ikke fået nye navne ind til valget. Der har naturligvis været prikket til nogle emner, men desværre med et 

nej tak. Det er lidt svært at være i, for når bestyrelsen er lille, er der mere at tage vare på. Vi har brug for, at 

der er nogle at fordele opgaver ud på og håber meget, at nogen vil melde sig i dag. 

Men alt i alt er Seniorakademiet levende og aktivt - og det er takket være de aktive medlemmer.  

Lad os bevare, hvad vi har - og få endnu mere aktivitet og liv i Foreningen. 

Tak. 

” 

Formandens beretning blev godtaget med bifald, og dirigenten gav mulighed for spørgsmål til beretningen.  

Bo Weinkouff Hansen gjorde opmærksom på PR-gruppens store arbejde med Henrik Nørregaards store 

indsats for arbejde med udarbejdelse af flotte plakater m.v. 

Herudover stor ros fra Leif Damkier for de nye lokaler og for bestyrelsens indsats. 

Ad 4. Godkendelse af regnskab 
Ordet blev herefter videregivet til Annelene Petersen, som forelagde resultatopgørelse fra 1. juli 2023 til 
30. juni 2024 og gennemgik de forskellige poster. Årsregnskabet er tilgængeligt på Seniorakademiets 
hjemmeside under fanen For Medlemmer. 
Regnskabet blev godkendt med applaus. 
 
Ad 5. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent og kursusgebyr 
Annelene Petersen forelagde herefter udkast til budget fra 1. juli 2024 til 30. juni 2025 og fastslog, at der er 
budgetteret med et underskud på kr. 5.199. 
 
Dirigenten spurgte efter ændringer og forslag til at få det budgetterede underskud i 0, og Bjørn Giessing 
fremsatte forslag om, at Seniorakademiet skal henvende sig til Svendborg Kommune igen for at forsøge at 
få vores rengøringstilskud igen i lighed med i Skallen.  
Kommunen påberåber sig ensartethed for aktivitetshuse i Kommunen, hvor Seniorakademiet hører under, 
men Bjørn mener, at vi skal have fat i politikerne i kommunen fremfor i embedsværket. Det er ikke sikkert, 
dette vil lykkes – men forsøget bør gøres. 
 
Dirigenten fastslog herefter, at der ingen indvendinger var mod budgetforslaget, som blev vedtaget af 
forsamlingen. 
 
Bestyrelsens forslag til kontingent for næste år består i et enhedsbeløb på 600 kr. i stedet for det 
nuværende kontingent, kr. 425,- + holdgebyr, kr. 200,- inkl. op til 4 hold. Dette i stedet for den på sidste 
generalforsamling vedtagne kontingentforhøjelse på kr. 75,- = kontingent kr. 500,- + holdgebyr kr. 200,- = i 
alt kr. 700,-.  Den foreslåede nedsættelse skyldes, at bestyrelsen mener, vi vil miste medlemmer som følge 
af kontingentforhøjelse. 
 
Forsamlingen var ikke enig i bestyrelsens indstilling til at sænke det samlede beløb med kr. 25,-, da det vil 
give underskud og foreslog i stedet et enhedsbeløb på kr. 650,- inkl. mulighed for deltagelse på 4 hold. 
Dette forslag blev enstemmigt vedtaget. 
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Ad 6. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag til dette punkt, men forsamlingen fik en livlig debat om, hvor ansøgning af 
fondsmidler til forskellige aktiviteter skal ligge. 
Konklusionen er, at de enkelte arbejdsgrupper skal lave arbejdet i forbindelse hermed og med bestyrelsen 
som underskrivere. Til brug for ansøgning skal foreligge en standardpakke, som Dan Jeppesen har og vil 
videresende.  
 
Henrik Nørregaard opfordrede bestyrelsen til at trække mere på de enkelte arbejdsgrupper, så man får et 
godt samarbejde. 

 
Ad 7.  Valg til bestyrelsen               
             Følgende er indstillet til genvalg: 
 
              Elsebeth Hansen, som blev enstemmigt genvalgt uden modkandidater og med applaus. 
 
På opfordring af Bjørn Giessing modtog Ove Rasmussen  enstemmigt valg til bestyrelsen uden 
modkandidater og med applaus. Ove Rasmussen vil gerne støtte op om bestyrelsens arbejde. 
  
 Ad 8. Valg af suppleanter 
               Følgende er indstillet til valg: 
 
              Bendt Eriksen 
              Alice Lessel 
 
Som begge blev valgt enstemmigt uden modkandidater og med applaus. 
             
Ad 9. Valg af revisorsuppleant 
 
             Revisorsuppleant Torben Nielsen blev indstillet til genvalg og blev genvalgt uden modkandidat  
 
I mangel af et fast medlem af bestyrelsen blev det vedtaget, at 1 suppleant indtræder i bestyrelsen for en 
periode af 1 år, så der kun er 1 suppleant i kommende bestyrelse. Ingen i forsamlingen modsatte sig dette. 
 
På Elsebeth Giessings forslag om, at bestyrelsen skulle præsentere sig og fortælle, hvad de enkelte bidrager 
med i bestyrelsesarbejdet, konkluderede dirigenten, at det vist mere var et spørgsmål om overhovedet at 
få tilstrækkeligt med bestyrelsesmedlemmer, og at det var hans indtryk, at hvis blot man opstillede, ja så 
blev man valgt uden modkandidater. 
 
Dirigenten fastslog herefter, at alle emner punkt 7, 8 og 9 er afdækket, og der er enighed om, at alt er, som 
det skal være. 
 
Ad 10. Eventuelt 
Elsebeth Giessing efterlyste en aldersgrænse til + 55 år i stedet for + 60 år, og formand Birgit Munk Hansen 
fastslog, at medlemmer under 60 år er velkomne, og at man gerne må udbrede dette budskab. 
 
Formanden takkede herefter de fratrædende bestyrelsesmedlemmer, Bjørn Giessing og Dan Jeppesen for 
deres store indsats i bestyrelsen og rettede desuden tak til dirigenten for at føre os godt igennem dagen. 
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Dirigent Torben Frederiksen takkede generalforsamlingen for fremmøde, god ro og orden samt god tone 
(som ikke lignede det amerikanske præsidentvalg). 
 
 
 
 

 
Dirigent Torben Frederiksen 25. oktober 2024 Referent Alice Lessel 25. oktober 2024 
 
 


